广东顺德工业设计研究院

（广东顺德创新设计研究院）

一、简介
广东顺德工业设计研究院（广东顺德创新设计研究院）（以下简称“研究院”）于2014年正式成立，是顺德区直属事业单位，由顺德区、北滘镇两级政府出资建设，以创新创业孵化、企业科技服务和研究生联合培养为核心业务，以精密仪器研发、信息技术、机械自动化、工业设计等为主要研究领域，以“建设技术创新生态、服务顺德产业升级、培养高级复合人才”为宗旨，建设成为“政产学研”一体化的协同创新平台。
研究院是首个“全国工程专业学位研究生联合培养开放基地”；同时，研究院被省、市、区各级政府授予“广东省新型研发机构”、“广东省学位与研究生教育学会理事单位”、“佛山市众创空间培育单位”、“顺德区融创100基地”、“顺德区科技企业孵化器”等荣誉。
（一）研究生联合培养
研究院大力引进人才和优质团队，扩大人才增量；加大人才培养力度，盘活人才存量；开展人才创新创业服务，促进大众创业。研究生联合培养立足于顺德产业发展的需求，以项目导入、研究院平台式先导培养、产教研融合发展为特色，为顺德引进大批研究生层次专业人才，同时也在全国开创了联合培养的创新模式。截至目前，研究生联合培养工作取得了如下成绩：

研究院已与71所国内外高校、学院签订合作协议，共建联合培养基地；培养2400名研究生，参与联合培养的企事业单位达280家，征集联合培养项目1020个，需求人数3281人。
研究生在顺德联合培养的时间平均为6个月，为企业提供了优质的人才储备，有助于提升企业的科技实力。不少研究生人才通过联合培养了解顺德、爱上顺德、愿意留在顺德。研究院的技术骨干即有来自北京大学、中山大学的联合培养研究生；还有很多研究生在联合培养阶段与顺德企业达成了初步就业协议。研究院为顺德高层次人才培养和引进开拓了一条有效、针对性强和成本最低的新路径。
研究院的联合培养工作得到全国工程专业学位研究生教育指导委员会（简称工程教指委）、广东省教育厅，以及众多高校、学生的高度认可。研究院已成功与多所高校开展联合招生项目，招生计划230人（详见下表）。

2017年9月15日，研究院正式被工程教指委授予“全国工程专业学位研究生联合培养开放基地”荣誉称号，这是全国首个也是唯一的工程专业学位研究生联合培养开放基地，为广东及至全国全面提高专业学位研究生联合培养水平起到了良好的示范作用。
（二）科研创新

目前研究院建成了科技成果转化中心、电子实验室、光学工程实验室、光流控实验室、系统集成实验室、细胞工程实验室、生物应用实验室、分子实验室、超净实验室、时间分辨荧光免疫分析仪试剂研发实验室以及储能工作室，并已全部投入使用；初步建成的有智能激光制造及加工实验室、精密机械加工实验室。已建成及在建实验室总面积3000平方米，仪器设备投入超1100万元。
研究院坚持依靠自主研发和创新，打造核心竞争力。截至目前，研究院开展的重要科研项目20项，多为自主研发，已孵化产出多种科技产品，其中2件为高新技术产品。同时，6款仪器设备已进入工程化、产品化阶段。
重点项目1：数字PCR项目
研究院自主研发的精准诊断设备MiniDrop™，是目前我国首款拥有完全自主知识产权的微滴式数字PCR仪，该设备已初步研发成功。微滴式数字PCR检测技术是国际领先技术，能广泛应用于医疗、农业、环境等领域，未来，采用外周血、唾液、尿液、脑脊液等样本进行低成本、高灵敏、快速的无创检测成为可能。
重点项目2：常温下离体肝脏机械灌注设备开发
常温下离体肝脏机械灌注设备一种新型的器官保存、转运方式，相当于用一套设备代替人体对器官进行氧气、备注、温度和养分的供给，是国际领先、国内首创的先进医疗设备。
目前，研究院联合广州军区广州总医院、西班牙器官捐献与移植研究院共同创建了“国际器官研究与发展组织”，共同开发或转化器官捐献与移植领域的新技术新设备新成果。研究院与我国肺移植专家陈静瑜教授团队合作，在研究院成立了“离体肺脏机械灌注设备联合研发中心”，针对肺移植所需的医疗设备、生物试剂进行研发和成果转化工作。
